SzA XI. gyakorlat

2008. november x/20.

Hasznos tudnivalok

e Ha a =b (mod m), akkor

—atc=b+tc (mod m)

—a-c=b-c (modm)

— ¢="2 (mod ), ha c|a,b,m

— ¢ =2 (mod m), ha (¢,m) =1
—a-c=b-d (mod m), hac=d (mod m)

e a-x=0>b (mod m) linearis kongruencianak
— J megoldasa < (a,m) | b
— J megoldasa < (a,m) (mod m) megoldasa létezik
e Fuler-Fermat témakor
— p(m): 1 és m kozotti m-hez relativ primek szdma; ¢(p) = p — 1, ha p prim
— @(p*) =p* = p*~', ha p prim
~ p(a-b) = pla) - ¢(b), ha (a,h) = 1
— Ha (a,m) = 1, akkor 1 = a*™ (mod m)
— Ha p prim és p{ a, akkor a?~! =1 (mod p)
— Ha p prim, akkor a = a” (mod p)

Feladatok

1. A{0,1,...,16} mod 16 teljes maradékrendszer mely elemeihez tartoznak a kovetkezd
szamok: 221, 152, 193, 46, 66, 209, 11980, 466287

2. Bizonyitsuk be, hogy minden n természetes szidmra n” — n oszthatd 42-vel!

3. Ha 10839-et és 11863-at elosztjuk ugyanazzal a haromjegyd szammal, akkor ugyanazt
a maradékot kapjuk. Mi ez a maradék?

4. Bizonyitsuk be, hogy minden n természetes szamra n'! + 10n oszthato 11-gyel!
5. Bizonyitsuk be, hogy 394 — 1 oszthato 5-tel!
6. Mi az alabbi linearis kongruencidk megoldasa?

a) 9z = 24 (mod 96)
b) 8z =3 (mod 21)

(c) 599" =2 (mod 17)
(d) 1082 = 2 (mod 19)
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7. Hatarozzuk meg z-et!



(a) 49* =z (mod 15)

(b) 4269 =z (mod 13)

(¢) 2052067 = 2 (mod 103)

(d) 21999 =5 (mod 13)

(e) 21993 =5 (mod 21)

(f) 1998! + 1111998 = 2 (mod 1999)

8. Bizonyitsuk be, hogy tetsz6leges p primszéamra:

<2p) =2 (mod p)

p

9. Hatarozzuk meg az Gsszes olyan n-et, amire ¢(n)

(a) prim,

(b) péaratlan!



